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Blunda och tänk på en mataffär. Visst ser du en särskild logotyp framför 
dig? Bokstäver och ord och färg och form - och där, där har vi en symbol, 
det vill säga något som representerar en idé, ett begrepp eller ett objekt 

och som används för att kommunicera på ett icke-verbalt sätt.

Det är lätt att blanda ihop begreppen ”tecken” och ”symboler”, men när vi kallar 
något för ett tecken så menar vi att det representerar något direkt. I kyrkan är 
dopets vatten ett tecken och inte en symbol.  
Dopet är ett sakrament (en helig handling) vilket betyder att Guds ord och löfte 
knyts till ett jordiskt tecken – i dopets fall är det vattnet, i nattvardens fall vinet. 
Både dop och nattvard har en rik och djup innebörd samtidigt som de är myste-
rier, något vi inte kan förstå fullt ut hur mycket vi än försöker tolka det. 
Korset däremot, det är en symbol, det representerar något indirekt och det 
behöver tolkas. På Jesu tid var korset ett avrättningsredskap men idag är det en 
självklar kristen symbol. I det här numret av Kyrkbladet får du ta del av några  
olika röster som berättar om just deras kors och vad det betyder för dem. Du 
kan också läsa om pilgrimskorsets dubbla symbolik som Kyrkoherde Carl  
Cedermark skriver om (s 9).

Symboler har funnits med genom hela mänsklighetens historia, i alla religioner 
och kulturer. En del symboler kan vi tyda medan andra förblir gåtor för oss.  
I vilken kyrka du än går in i så kommer du att hitta symboler; i form av bilder, 
skulpturer, bokstäver och textilier - men vad betyder egentligen bokstäverna 
XP eller ett ensamt öga? Markus Klefbeck bjuder med oss på en rundtur i den 
kristna symbolikens värld och hjälper oss att tyda några av de vanligast före-
kommande symbolerna. (s. 9). 

Det går inte att prata om symboler utan att nämna de där gula, runda små  
ansiktena som vi skickar till varandra varje dag. Vi vet hur bra det kan kännas 
när någon skickar ett hjärta eller en omtankeemoji men vi har nog alla erfarenhet 
av att det blev helt fel, som en tumme upp när någon berättar om ett dödsfall. 
Johanna Brodd har tagit hjälp av Estelle och Ebba för att prata om emojisarnas 
oskrivna vett- och etikettsregler. (s. 22).

Så varsågod att dyka ner i symbolernas rika värld och varmt välkommen till våra 
kyrkor för att fira gudstjänster, lyssna på musik eller för att utforska kyrko- 
rummets spännande symboler! 

KAROLINA BÄCKSTRÖM, PRÄST

Symboler

Barnkördag i Höreda
Alla sångglada barn i pastoratet är 
varmt välkomna till en dag späckad 
med skoj lördagen 21 mars!
Vi får besök av körledaren och låt-
skrivaren Maria Sandell som kommer 
att ta med oss på ett köräventyr 
tillsammans.
Dagen börjar med incheckning 9:30-10:00 i Höreda  
församlingshem.
Under dagen kommer det finnas utrymme för både lunch 
och fika, och kl. 16:00 sjunger vi upp det vi 
lärt oss på gudstjänsten i Höreda kyrka.
Vid frågor kontakta Helena, Monika 
eller John.
Helena: 073-337 25 13
Monika: 072-735 36 72
John: 070-305 24 41

Teologiskt Forum Höglandet
Terminstema: Paulus. 
Teologiskt forum är en grupp för dig som vill fördjupa dig 
i teologi och kristen tro. Varje termin anordnar gruppen 
föredrag om kristen tro på Höglandet. Denna termin bju-
der vi in till föredrag i Ekenässjöns kyrka och Kyrkbacks-
gården i Eksjö vid fyra tillfällen.

Ekenässjöns kyrka: 4/2 och 15/4
Kyrkbacksgården: 11/3 och 13/5

Kvällarna börjar med bön 18.00 
och därefter föredrag vid ca 18.30. 
Varmt välkommen med på alla eller 
något av föredragen oavsett vem du 
är. Se mer information om föredrag 
på affischer och hemsida .

Hjälp en medmänniska
Här kommer två tips på hur du kan ge av ditt  
till någon som behöver det bättre.

Dela med dig på Dela lika-dagen 20 mars
I fastans tid innebär det att avstå något av mitt eget 
och ge till dem som bättre behöver det. Låt dagen bli en 
påminnelse om att vi alla är födda under samma himmel, 
med lika värde och samma mänskliga rättigheter. Låt 
det också bli en påminnelse om hur viktigt det är att vi 
som enskilda och som samhälle delar med oss. 
Den som har två skjortor skall dela med sig åt den som 
ingen har, och den som har bröd skall göra på samma 
sätt. Luk. 3:11.
Swisha din gåva till 900 1223.

Sälj och köp på Tradera till förmån för  
Act Svenska kyrkan
Låt något du inte behöver göra skillnad för andra. 
Genom att sälja på Tradera till förmån för Act Svenska 
kyrkan är du med och bidrar till det livsviktiga arbetet.  
Via qr-koden kan du registrera konto och lägga upp 
annonser på Tradera till förmån för Act Svenska kyrkan. 
Det är gratis att sälja på Tradera.

ACT Fasteinsamlingen
ACT fastekampanj startar på fastlagssöndagen den 15/2 
och pågår till palmsöndagen den 29/3
”Från dina händer till där det händer” lyfter Act Svenska 
kyrkans arbete i katastrofer och uppmanar samtidigt till 
handling här hemma. Vi lever alla under samma himmel 
och har ansvar för varandra. 

”Från dina händer 
till där det händer”

Swisha din 
gåva till 

900 1223.

Foto:Johan Sand
ell

Anmälan via hemsidan 
senast 3 mars.

Aposteln Paulus 
målad av  

Rembrandt van Rijn
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EKSJÖ FÖRSAMLING

Kistgrav
Kistan gravsätts i en grav på kyrkogår-

den som antingen är befintlig eller en 
ny grav. Gravsättningen sker oftast i 
direkt samband med begravnings-
gudstjänsten där de anhöriga följer 
med till graven för att ta ett sista 
farväl. Kistan kan också bäras ut  

efter avslutad begravningsceremoni 
när de anhöriga lämnat kyrkan. Den 

utbärningen svarar pastoratets vakt-
mästare för. Kistgraven är en gravrätt, 

Urngrav
Urnan gravsätts i en grav på kyrkogår-

den som antingen är befintlig eller en 
ny grav. Gravsättningen sker i direkt 
anslutning till begravningsguds-
tjänsten eller vid en urnnedsättning 
som görs vid ett senare tillfälle. Man 
har ett år på sig att gravsätta urnan. 

Urngraven är en gravrätt.

Askgravplats
Detta är ett mellanting mellan urngravplats 

och askgravlund. Gravsättningen sker 
i en enskild grav och man har möjlig-
het att vara med vid gravsättningen. 
Det är möjligt att sätta upp sten 
eller namnplatta och att smycka vid 
gravplatsen. 
Askgravplatsen är en gravrätt.

Vad innebär olika gravskick?
Den som besöker en kyrkogård märker snart att det finns olika typer av gravplatser. Inom 
kyrkogårdens yta ryms tex både kistgravar, minneslund och askgravplats. Men vad är 
egentligen vad? Här reder vi ut begreppen och förklarar de olika gravskicken.

Askgravlund 
Gravsättning av aska sker inom ett  
gemensamt begravningsområde och 
anhöriga har möjlighet att vara med 
vid gravsättningen. Det finns möjlighet 
att sätta upp en namnskylt på en  
gemensam sten eller stenröse. 
Smyckning vid askgravlundarna sker 
vid gemensamma smyckningsplatser. 
Det är kyrkogårdens personal som 
ansvarar för att de gemensamma smyck-
ningsytorna hålls i vårdat skick.
Dessa platser har ingen gravrätt. 

Minneslund 
Minneslund är ett gemensamt grav-
område för nedgrävning eller utströ-
ende av askor. Anhöriga deltar inte vid 
gravsättningen. Kyrkogårdsförvaltningen 
meddelar de anhöriga när gravsätt-
ningen av askan i minneslunden är 
utförd. Minneslunden har en gemensam 
smyckningsplats där man kan sätta lösa 
blommor i vas och tända ljus. Kyrkogår-
dens personal sköter om minneslunden.

Kistgravlund
Kistan gravsätts inom ett gemensamt 
begravningsområde och anhöriga har 
möjlighet att vara med vid gravsätt-
ningen. Det finns möjlighet att sätta 
upp en namnskylt på en gemensam 
sten eller stenröse. Smyckning vid 
kistgravlundarna sker vid gemensamma 
smyckningsplatser som sköts av  
kyrkogårdens personal. Dessa platser 
har ingen gravrätt. Fakta gravrätt

Gravrätten gäller 25 år, därefter kan gravrätten förnyas 
15 år till en kostnad av 1000 kr. 
Dödsboet utser en gravrättsinnehavare för graven 
som ansvarar för att graven hålls i vårdat skick. Har 
man inte möjlighet att sköta graven själv kan man  
beställa den tjänsten av kyrkogårdsförvaltningen. 
Gravrättsinnehavaren har rätt att sätta upp en grav-
sten, efter godkännande av kyrkogårdsförvaltningen.

Prislista för gravskötsel  
finns på hemsidan. 

Det här är 
mitt kors...

Vad heter du? 
Agneta 
Johansson

Hur fick du 
ditt kors?  
 Jag förlorade 
mitt kors och köpte då det 
här.

Vad betyder korset för 
dig?
 Det är en yttre symbol för 
min inre kristna tro.

Vad heter du?
Jonathan 

 Sennerstrand

Hur fick du ditt kors?  
Dopgåva från mina faddrar.

Vad betyder korset för 
dig?
 Det representerar min tro 
och påminner mig om min 
mening här på jorden och 
vart jag ska vända mig för 
vägledning.

Vem är du? 
Jag heter Emilia Olenius, är 17 år, 
går på gymnasiet och är med 
som OYAK-deltagare och ung 
ledare i N. Solberga-Flisby för-
samling.

Berätta om ditt kors! 
Jag fick mitt kors i present  
av mormor och morfar när 
jag konfirmerades. Det är 
silvrigt med streck i, hand-
gjort och unikt. Jag tycker 
väldigt mycket om det och 
har alltid på mig det, varje 
dag och hela tiden!

Vad betyder korset för dig? 
Mycket! Det är den bästa presenten jag har fått av mor-
mor och morfar och kommer alltid vara ett fint minne. 
Korset står för viktiga saker i livet som kärlek, hopp, trygg-
het, tro och glädje – allt det som Jesus är och står för. 

Vem är du?

Jag heter Helena Ask och 
jag jobbar som diakon och 
enhetschef för diakonin i 
Södra Vedbo pastorat.

Berätta om ditt kors!

Det här korset får bara 
vigda diakoner bära. Det 
delas ut i samband med 
vigningsceremonin och 
det har tidigare tillhört en 
annan diakon. Korset är 
alltså inte privat utan läm-
nas tillbaka vid livets slut. 
Efter mig kommer någon 
annan diakon att bära mitt 
kors. Jag bär det bara när 
jag är i tjänst. 

Korset består i grunden 
av tre symboler. Korset 

hänvisar till Jesu död och 
uppståndelse. Duvan med 
olivkvist i näbben är en 
symbol för duvan som kom 
tillbaka till Noa med en 

olivkvist och budet om 
hopp och liv. Duvan 

är också en symbol 
för den helige ande. 
Cirkeln står för  
gemenskap. 

Silvret som korset är 
gjort av behöver aldrig 

putsas.

Vad betyder korset för 
dig?

När jag tar på mig korset 
tänker jag på vad och vem 
jag representerar och att 
jag går in i min roll som 
diakon. Korset betyder 
mycket för mig och det 
känns fint att någon annan 
har haft det innan mig. Det 
blir en kedja av människor.
Jag har slarvat bort det en 
gång när jag efter jobbet 
besökte en klädbutik. I 
provhytten hängde jag av 
mig korset. Som tur var 
fanns det kvar en timme 
senare.

Vem är du? 
Mitt namn är Tomas Björkesten 
och till vardags jobbar jag vid 
stiftets egendomsförvaltning. 
På min fritid är jag bland annat 
ideellt engagerad i kyrkan på 
flera sätt.

Berätta om ditt kors!  
Jag fick mitt kors på min kon-
firmationsdag i gåva från mina 
föräldrar.

Vad betyder korset för dig? 
För mig symboliserar mitt kors 
kort och gott att jag är bekän-
nande kristen, vilket i sin tur 
betyder mer än vad som finns 
plats att skriva här!

51/2026 KYRKBLADET4 1/2026 KYRKBLADET

TEMA –  SYMBOLERKYRKOGÅRDSFÖRVALTNINGEN



Detta är bara ett litet urval av några av de vanligaste symbolerna vi har i våra 
kyrkor. Förhoppningsvis har du nu fått lite hjälp att “koda av” kyrkorummet och 
nästa gång du är inne i någon kyrka titta gärna lite extra och se om du kan hitta 
någon av dessa symboler.  

MARKUS KLEFBECK, PRÄST

Lär dig knäcka koden  
- några vanliga symboler i kyrkokonsten

Den kristna tron uttrycks och förmedlas 
inte bara med ord, utan även våra andra 
sinnen får vara med i detta. Det märks 

bland annat i kroppsspråket i gudstjänsten 
(t.ex. uttrycker knäfall ofta ödmjukhet eller 
tillbedjan), men det gör sig också påmint i 
form av julkrubbor, söndagsskoleplanscher 
och Albertus Pictors medeltida kyrkmålningar. 
Ibland är det dock bilder som inte direkt för-
söker avbilda något faktiskt, utan bilder som 
snarare är symboler för något. 
Nedan kommer en redogörelse för några av 
de vanligaste bilderna och symbolerna i våra 
kyrkor.

Korset på altartavlan
 i Eksjö kyrka.

På altartavlan i Eksjö kyrka finns evangelisterna avbildade.

Ögat högst upp på altartavlan  
i Kråkshults kyrka.

Dopljus med Kristusmonogrammet.

I Höreda kyrka återfinns duvan både i taket på predikostolen och på 
altartavlan som föreställer Jesu dop.

Lammet på oblatask i Höreda kyrka.

Ängeln, lejonet, oxen och örnen
När dessa fyra symboler (ängeln, lejonet, oxen och örnen) avbildas i närheten 
av varandra så handlar det om symboler för evangelisterna Matteus, Markus, 
Lukas och Johannes. Ganska ofta så brukar dessa symboler av naturliga skäl 
finnas avbildade på predikstolen. Symboliken går tillbaka till Uppenbarelseboken 
där det talas om dessa fyra (bevingade) varelser inför Guds tron (Jfr Upp 4:7). 
När de olika evangelisterna däremot avbildas var för sig, eller som i Matteus och 
Johannes fall tillsammans med de övriga tolv apostlarna, så brukar de istället 
avbildas som vanliga människor med en bok i sin ena hand. Matteus har då ofta 
en penningpung som symbol (för att markera att han ursprungligen var tull-
indrivare ) eller ett svärd (som markerar hur han avrättades), medan Johannes 
ofta har en bägare (som hör ihop med en legend om att han tvingades dricka 
en giftbägare men mirakulöst överlevt). 
Utöver dessa attribut håller de också nästan alltid en bok i sin andra hand.

Kristusmonogrammet
Det som ser ut som ett X och ett P 
ovanpå varandra, är i själva verket inte 
bokstäver från vårt latinska alfabet 
utan från det grekiska alfabetet. Nya 
Testamentet skrevs ursprungligen på 
grekiska och det som ser ut som X är 
bokstaven Chi och det som ser ut som 
P är bokstaven Rho. De två bokstä-
verna bildar inledningen på Christos 
(Kristus), vilket är den grekiska 
översättningen av messias (vilket 
betyder Den smorde). Messias/Kristus 
var den hjälpare som Gud redan i 
Gamla Testamentet utlovat sitt folk. 
När vi talar om Jesus Kristus säger vi 
alltså att Jesus är just denne utlovade 
Messias. Kristusmonogramet hittar 
vi ofta på det stora påskljuset (eller 
Kristusljuset) vid dopfunten på vilket 
sedan den nydöptes lilla dopljus tänds 
(och även detta ljus har ofta ett 
Kristusmonogram). Genom detta 
påminns vi om att vi genom dopet 
förenas med Jesus Kristus och kallas 
att vara hans lärjungar. Ljuset i sig 
påminner om att Jesus är världens ljus 
och att den som följer honom inte ska 
vandra i mörkret utan ha livets ljus 
(jfr Joh 8:12).

Ögat
Inom kyrkokonsten var det framförallt 
under 1700- och 1800-talet vanligt att 
ha ett öga som vanligen inramades av en 
triangel. Det ska symbolisera att Gud är 
allseende och allvetande. Triangeln i sig är 
symbolen för att Gud är treenig, att han på 
en och samma gång är tre personer – 
Fadern och Sonen och Den helige Ande – i 
en och samma gudom. Ganska ofta är 
denna symbol placerad högst upp på 
altartavlan eller altaruppsatsen. Ibland är 
den omgiven av strålar som ska påminna 
om Guds härlighet och majestät.

Lammet
Lammet, ofta med en så kallad segerfana, brukar finnas 
avbildad i närheten av altaret. Det symboliserar både att 
Jesus är det offerlamm som blivit ett försoningsoffer för 
våra synder och att Jesus liknar påskalammet som judarna 
slaktade innan uttåget ur Egypten. Här kan vi tänka på den 
liturgiska sången “O Guds lamm, som borttager världens 
synder” som sjungs innan nattvarden och som återgår på 
de ord med vilka Johannes döparen pekade på Jesus för 
sina anhängare (jfr Joh 1:29-31). Bilden av Jesus som 
lammet återkommer också i Uppenbarelseboken 
(jfr Upp 5:6-14).

INRI
Förkortningen INRI brukar 
finnas högst upp på korset 
eller krucifixet. Bokstäverna 
står för Iesus Nasareus Rex 
Iudarum, vilket är latin och 
betyder Jesus från Nasaret, 
judarnas kung. Det var det 
som var de romerska myn-
digheternas brottsanklagelse 
mot Jesus och den sattes 
upp på en lapp ovanför  
Jesus vid själva korsfästelsen 
(jfr Joh 19:19-22).

Duvan
Duvan är en symbol för den helige Ande och ofta återfinns 
den i taket till predikstolen eller i närheten av dopfunten. 
Bakgrunden till symbolen är att vid Jesu dop i Jordan så 
visade sig den helige Ande i gestalten av en duva (Jfr Matt 
3:13-17). Eftersom Anden verkar i och genom bibelordet 
och dopet har det varit naturligt att placera duvan vid 
predikstolen och dopfunten. 
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Känner du igen de här symbolerna 
och vet du vad de betyder?

Quiz 
1 2

Facit:  
1: Wifi 
2: Återvinning 
3: (Tidig) symbol för Kristendom 
4: Bluetooth 
5: Matsäkert material 
6: Plantorkas (tvättsymbol) 
7. Skadligt ämne 
8. Första hjälpen

3

4 5 6

Att ta sitt kors…

I min hand håller jag ett Jerusalemkors. Det är ett lite speciellt kors. Det 
utgörs av ett stort kors i mitten och fyra mindre kors sammankopplade 
med det stora. Korset påminner mig om mina besök i Jerusalem,  

pilgrimsvandringen utmed via Dolorosa (Jesus korsvandring), sorlet i grav-
kyrkan från pilgrimer från jordens alla hörn. 

Som så många andra symboler har Jerusalemkorsets utformning mer än 
en förklaring. En förklaring lyder: det är en påminnelse om Jesus fem sår på 
korset. Spikarna slogs in i bägge händerna och fötterna och dessutom fick 
Jesus ett spjut uppstucket i sidan när vakterna skulle kontrollera om han 
var död eller inte enligt Johannesevangeliet.
Tänker vi så blir korset verkligen en påminnelse om Jesus lidande, något 
som varje kristen behöver meditera över då och då.

Den andra förklaringen lyder: Jerusalemkorset är en påminnelse om mis-
sionsbefallningen i Matteusevangeliet (Jesus uppdrag till lärjungarna att gå 
ut i hela världen och gör alla folk till lärjungar). Det stora korset represen-
terar Jerusalem där allting börjar och de fyra små korsen representerar de 
fyra väderstrecken: norr, söder, öster och väster. Evangeliet om Jesus ska 
spridas i alla riktningar.
Tänker vi så blir korset en påminnelse om att vi ska sprida vidare den tro 
som vi fått ta emot i ord och handling, från plats till plats, från generation 
till generation.

Korsen vi möter betonar lite olika sidor av den kristna tron så nästa gång 
du tar ditt kors eller betraktar ett kors på avstånd: stanna upp en stund 
och fundera över vad i den kristna tron som just korset du betraktar vill 
förmedla.

Med önskan om Guds rika välsignelse
CARL CEDERMARK, KYRKOHERDE

Skulpturen Jesus som smärtornas man 
är daterad till tidigt 1500-tal. Troligen är 
det Haken Gulleson, svensk målare och 
verkstadsledare, som har tillverkat den. 
Skulpturen finns i Malungs kyrka, som 
byggdes på 1200-talet.
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Följ oss i sociala medier

Svenska kyrkan i Eksjö

sv_ky_eksjo

Pilgrimsvandringar i Eksjö
I skrivande stund är det oklart om 
och när det blir pilgrimsvandringar. 
Mer information kommer på hemsidan, 
affischer och sociala medier.

Musikgudstjänst med 
kvinnliga kompositörer
Söndag 8 mars 18.00

Medverkande är Eksjö Kyrkas Vokal-
ensemble och Instrumentalensemble.
Med anledning av internationella 
kvinnodagen framförs musik kompo-
nerad av enbart kvinnliga tonsättare 
såsom Piret Rips, Eleanor Daley, Alice 
Tegnér och i Eksjö boende komposi-
tören Nicole Rubinova*.

Time to ACT  
– musikgudstjänst 
Söndag 22 mars 16.00 

Barn och ungdomar från Eksjö för-
samling och Kulturskolan medverkar. 
Vi får höra fin solosång, körsång och 
instrumentalmusik med musik och 
texter som handlar om hopp, glädje 
och omtanke om varandra. 
Insamling till ACTs fasteaktion. Läs 
mer om fasteaktionen på s 3.

Påsk och vårmusik på 
orgel 
Annandag påsk 6 april 18.00 
Mats Larsson, organist medverkar. 
Uruppförande av Törnabygdsvit av 
Lovisa Karlsson*.

I samarbete med Föreningen Norden.

Vårkonsert
Söndag 26 april 18.00 
Vårkonsert med optimistkören och 
instrumentalister under ledning av 
Nils-Gunnar Karlson.

Konsert med Marinens 
Musikkår
Torsdag 7 maj 19.00

Vårkonsert
Söndag 17 maj 18.00

Eksjö Kyrkokör tillsammans med 
Ingarps manskör framför traditionella 
och nyare vårsånger.  
Körledare: Annica Sjöstrand och 
Ingemar Olsson. Instrumentalister 
och solister. 

Vårkonsert
Fredag 29 maj 19.00 
Vårkonsert med Hemvärnets Musikår 
Dirigent: Maria Sandberg. 

Konsert
Torsdag 4 juni 18.00

Konsert med klassiska kören från 
Oskarshamns Folkhögskola.

Musikgudstjänster 
i Eksjö kyrka

Lunchmusik 
Onsdag 4 mars 12.00
Från mörker till ljus
Nils-Gunnar Karlson, orgel

Onsdag 18 mars 12.00
Franska orgeltoner
Annica Sjöstrand, orgel

Onsdag 1 april 12.00
Passionsmusik för orgel i Stilla 
veckan
Annica Sjöstrand, orgel

Onsdag 15 april  12.00
Jublande toner för orgel i påsktid
Annica Sjöstrand, orgel
 
Onsdag 29 april 12.00
Vårsånger från kyrktrappan 
med personal och körsångare från 
Eksjö kyrka

Onsdag 13 maj 12.00
Vår- och försommartoner på orgel
Annica Sjöstrand, orgel

Vardagsträffen
På måndagar 14:00 - 15:30 en gång 
i månaden träffas daglediga i Kyrk-
backsgården för att fika, prata och 
sjunga. 
Under våren träffas vi 26 januari, 16 
februari, 23 mars, 27 april och 25 maj. 
Mer info om vårens program finns på 
hemsida och affischer.

Växthuset 
Torsdagar 15:30-17:00  
i Backstugan 

Välkommen till en mötesplats för 
människor i alla åldrar.

Syföreningen
Träffas på tisdagar udda veckor 
14:30-16:00 i Backstugan.

Sinnesrogudstjänster 

Varje gudstjänst har ett särskilt 
tema. Det serveras enkelt fika i 
Backstugan efteråt. 
Tisdagar 18:00 i Eksjö kyrka 
följande datum:
 
27 januari 
Tema: Det finns hopp. 
Musikmedverkan: Maggie Melin.

17 februari 
Tema: Fri 
Musikmedverkan: Mattias Enell  
spelar egna låtar till gitarr.

24 mars 
Tema: Långsamhet 
Musikmedverkan: Anna Bergstrand

14 april 
Tema: Att längta 
Musikmedverkan: Maria och Dick 
Uggla

5 maj 
Tema: Delande 
Musikmedverkan: Kapellet -  Ulf 
Bergstrand och Jonas Magnusson.

Eksjö församlingsråd 
2026-2029
Anna-Lisa Lundvall, ordförande
Eva Järhult, vice ordförande
Karolina Bäckström, kaplan

Ordinarie
Ulla Johnsson
Karin Nordin Andersson
Thommy Johansson
Agneta Lundberg

 Ersättare
Anton Agerdal
Anna Bergstrand
Jan Erik Olsson
Regina Rosell
Helga Weidner

Samtalsro

Välkommen till en öppen samtals-
grupp i Eksjö kyrka där vi fördjupar 
oss och delar erfarenheter kring de 
teman som är på Sinnesro-gudstjäns-
terna.
Vi ses 18:00-19:30 i kyrkan vid ljus- 
bäraren. 

Datum och tema våren 2026
13 januari: Det finns Hopp
3 februari: Fri
10 mars: Långsamhet
31 mars: Att längta ( Obs i Back- 
stugan 18.30.)
28 april: Delande
19 maj: Glädje

Du kan komma alla eller valda tillfällen. 
Men vi rekommenderar för grupp-
dynamiken att du försöker delta alla 
tillfällen. Vi bjuder på smörgås och 
kaffe.

Vid frågor, kontakta Helena Ask eller 
Caroline Brinkhammar.

Earth Hour 
Lördag 28 mars.
Delta i världens största miljömani-
festation. Fackeltåg från Järnvägs-
parken avgång 20:15.
Program i Eksjö kyrka 20:30-21:00.
Glöm inte att släcka lamporna där 
hemma!

*Två kvinnliga kompositörer
I vår blir det inte mindre än två uruppförande av två kvinnliga kompositörer 
i Eksjö kyrka. Den 8 mars sjungs Tempus Adest Floridum av Nicole Rubinova, 
nyinflyttad kompositör i Eksjö. Vårens första ljus bär löftet om stillsamt upp-
vaknande. I Tempus adest floridum springer sparven mot källan, och världen 
öppnar sig i mjukt blommande toner skriver hon själv i förordet.

Annandag påsk 6 april spelas Törnabygd Suite av Lovisa Karlsson, född och 
uppvuxen i Eksjö. Sviten är ett fyrsatsigt verk inspirerat av byn Törnabygd i 
Södra Småland. Följ med på en musikalisk resa genom byn, ängsfruktodlingarna 
samt den kringliggande naturen. 

Nicole Rubinova Lovisa Karlsson

Onsdagslunch 
Maten serveras efter lunchmusiken 
12:30 i Kyrkbacksgården. 

4 mars:  Nikkaluoktasoppa, bröd och smör

18 mars: Krämig potatis och purjolöks- 
soppa, bröd och smör

15 april: Räksoppa, bröd och smör

29 april: Spenatsoppa med ägghalva, bröd 
och smör

13 maj: Skivad kyckling med sommarsallad

Till varje lunch/ soppa serveras det kaffe 
med något sött till. Pris 70 kr.

111/2026 KYRKBLADET

Gudstjänst på Maria- 
gårdens förskola 
Söndag 10 maj 10:00
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Foto: Emma Dahlbäck

Jungfru Marie bebådelsedag, söndagen 
22 mars serveras våfflor till kyrkkaffet. 
Intäkterna går till ACT Svenska kyrkans 
fastekampanj.
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Söndag 22 mars
10:00 Högmässa 
”Klapp och klang” grupperna 
medverkar. Söndagsskola. 
16:00 Time to ACT - Musik-
gudstjänst 
Barn och ungdomar från 
Eksjö församling och Eksjö 
kulturskola medverkar. 
Insamling till fastekampanjen.

Tisdag 24 mars
18:00 Sinnesrogudstjänst
Tema:  Långsamhet. Musik-
medverkan Anna Bergstrand.

Söndag 29 mars
PALMSÖNDAG
10:00 Högmässa 
Söndagskör med Optimister 
under ledning av  
Nils-Gunnar Karlson.

Måndag 30 mars
18:00 Passionsandakt 

Tisdag 31 mars
18:00 Passionsandakt 

Onsdag 1 april
12:00 Lunchmusik i Stilla 
veckan  
Annica Sjöstrand spelar 
passionsmusik för orgel.
18:00 Passionsandakt    

Torsdag 2 april
SKÄRTORSDAG
18:00 Skärtorsdagsmässa 
Sång av Eksjö Kyrkas Vokal-
ensemble.

Söndag 3 maj
10:00 Högmässa
Sång av Eksjö Kyrkas  
Vokalensemble.

Tisdag 5 maj
18:00 Sinnesrogudstjänst  
Tema: Delande.
Musikmedverkan Kapellet; 
Ulf Bergstrand och Jonas 
Magnusson. 

Torsdag 7 maj
19:00 Vårkonsert med  
Marinens musikkår     

Söndag 10 maj
10:00 Trädgårdsgudstjänst 
vid Mariagårdens förskola
15:00 Gudstjänst  
Efteråt avslutas vårens 
barngrupper med aktiviteter 
och fika på Kyrkbacksgården.

Onsdag 13 maj
12:00 Lunchmusik 
Annica Sjöstrand, orgel. 

Torsdag 14 maj
KRISTI HIMMELSFÄRDS DAG
08:00 Ekumenisk frilufts-
gudstjänst vid Kyrkans  
stuga, Eksjö 

Söndag 17 maj
10:00 Högmässa     
18:00 Vårkonsert 
Eksjö Kyrkokör och Ingarps 
Manskör framför tillsam-
mans och var för sig både 
välkända och nyskrivna 
vårsånger. Medverkan av 
orgelelever.

Söndag 24 maj
10:00 Högmässa 

Fredag 3 april
LÅNGFREDAG
10:00 Långfredagsguds-
tjänst
Sång av Eksjö Kyrkokör

Söndag 5 april
PÅSKDAGEN
10:00 Påskdagsmässa
Kyrkokör och barnkör med-
verkar med sång.

Måndag 6 april
ANNANDAG PÅSK
18:00 Påskmusik på orgel
Mats Larsson, organist.

Söndag 12 april
10:00 Högmässa 
Eksjö gospel medverkar.

Tisdag 14 april
18:00 Sinnesrogudstjänst
Tema: Att längta.
Musiker Dick Uggla och  
Maria Uggla

Onsdag 15 april
12:00 Lunchmusik
Annica Sjöstrand, orgel

Söndag 19 april
10:00 Högmässa 

Söndag 26 april
10:00 Högmässa 
Körgrupp ur Eksjö kyrkokör  
18:00 Vårkonsert med  
Optimistkören

Onsdag 29 april
12:00 Lunchmusik 
Vårsånger från kyrktrappan 
med personal och körsångare 
från Eksjö kyrka.

Platsen är Eksjö kyrka om 
inget annat anges. 

Söndag 1 mars
10:00 Högmässa i Eksjö 
kyrka  
Kyrkans barnkör medverkar.
Söndagsskola.

Onsdag 4 mars
12:00 Lunchmusik 
”Från mörker till ljus” 
Nils-Gunnar Karlson, orgel.

Lördag 7 mars
18:00 Kvällsmässa 
Vi firar mässa med pastora-
tets alla konfirmander och 
ledare.

Söndag 8 mars
10:00 Högmässa 
Körgrupp ur Eksjö Kyrkokör 
medverkar. Söndagsskola.
18:00 Musikgudstjänst med 
Eksjö Kyrkas Vokalensemble.
På internationella kvinnoda-
gen sjunger vi musik av en-
bart kvinnliga kompositörer. 
Dirigent: Annica Sjöstrand. 
Se notis s 10.

Söndag 15 mars
10:00 Högmässa 
Söndagskör med Optimister 
under ledning av  
Nils-Gunnar Karlson.

Onsdag 18 mars
12:00 Lunchmusik
Annica Sjöstrand, orgel

Vår
svenskakyrkan.se 

/sodravedbo 
pastorat

Foto: Gustav Hellsing

TISDAG  
& TORSDAG
Backstugans  
diakonala café  
10:30–13:30 

ONSDAG 
Morgonmässa 
/morgonbön  
08:00 Eksjö kyrka

FREDAG
Tidegärdsbön  
12:00 Eksjö kyrka

LÖRDAG
Helgmålsbön  
18:00 S:t Lars  
kapell

SÖNDAG
Högmässa/
Gudstjänst  
10:00 Eksjö kyrka 

EKSJÖ FÖRSAMLING

Förändringar kan 
förekomma, så ta 
för vana att titta 

på vår kalender på 
hemsidan. 

Fastan och påsken i våra kyrkor

I och med askonsdagen börjar den 40 dagar långa fastan 
som är en förberedelsetid för påsken i kyrkoåret. 40 dagar 
blir det om man undantar söndagarna då fastan traditio-

nellt bryts. Fastan är en tid för att ta ett steg tillbaka, söka 
Gud, reflektera och särskilt uppmärksamma utsattheten i 
världen. En del väljer att avstå från vissa saker under fastan 
såsom viss mat eller mobilen. Som en markering på fastans 
början firar vi askonsdagsmässa. Vid denna får man ett kors 
i aska tecknat i pannan. Korset i aska är en påminnelse om 
vår egen dödlighet och begränsning som människor. 

Den sista veckan under fastan kallas för stilla veckan och 
inleds med palmsöndagen då Jesus rider in i Jerusalem och 
hyllas som kung av folket. Torsdagen i stilla veckan, skär-
torsdagen, lyfter fram Jesus sista måltid med sina lärjungar; 
den kväll då nattvarden instiftades. Skärtorsdagens mässa 
avslutas med att altaret kläs av som en förberedelse för 
långfredagen. Successivt blir tonen under fastan allvarligare 
och Jesu lidande kommer i allt skarpare fokus. Detta kan 
exempelvis uppmärksammas genom särskilda passionsan-
dakter. Allvaret märks särskilt tydligt under stilla veckan då 
kyrkan steg för steg tystnar i sorg över Jesus lidande och 
död. Detta når sin kulmen på långfredagen då både kyrkor-
geln och kyrkans klockor tystnat. I stillhet minns vi Jesus 
lidande och död. Stillheten fortsätter på lördagen; dagen 
som vi tänker på som påskafton men som också kallas för 
”gravvilans dag”; dagen då Jesus vilar i graven. Sedan vänds 
stillheten i jubel. Jesus som gått in det mörkaste mörker och 
dött vår död återvänder till livet. 

Jesus uppståndelse innebär en seger över världens 
destruktiva makter och ett hopp om evigt liv för oss alla. 
Denna seger firar på påskdagens mässa. Varmt välkommen 
till gudstjänst under fasta och påsk i våra kyrkor, se  
kalender för information om tider och platser. 

Gudstjänstlivet i våra församlingar
I Höreda, Hult-Edshult och Mellby församlingar samverkar 
vi kring de personella resurser som finns tillgängliga via 
pastoratet. Detta styr tillsammans med församlings-
instruktionen (måldokument) hur gudstjänstlivet kan 
planeras.
I grundstrukturen firas det två förmiddagsgudstjänster 
i Höreda och två förmiddagsgudstjänster i Hult-Edshult 
i månaden och två kvällsgudstjänster i Mellby.  Utöver  
det finns det utrymme för två gudstjänster på eftermid-
dags- eller kvällstid. Dessa kan vara i form av: familje-
gudstjänst, meditativ gudstjänst, förböns- eller lov-
sångsgudstjänst, gudstjänst i Kulla kapell eller Edshult.  
Vid storhelger blir antalet gudstjänsttillfällen så klart fler.
Tankar kring gudstjänstlivet går alltid att förmedla till 
respektive församlingsråd eller till kaplanerna: 
Tobias Fredrixon (Höreda och Mellby) 0381-66 24 51  
Per von Stöckel-Walett (Hult-Edshult)  0381-66 24 53.

Passionsandakt i Fattigstugan i Hult
Torsdag 19 mars kl. 18.30
Inför stilla veckan får vi fundera över Jesu liv och lidande.  

Passionshistorien (av latinets passio ”lidande”) 
är berättelsen om Jesu lidande och död i de 

fyra evangelierna och omfattar tillfångata-
gandet i Getsemane, förhöret inför Stora 
rådet, Pilatus dom, gisslandet, törnekrö-
ningen, Golgotavandringen, korsfästelsen, 
döden och gravläggningen. 

Platsen för andakten är Fattigstugan i Hult. 
Här bodde en gång i tiden de människor i 

socknen som inte hade möjlighet att försörja 
sig själva, utan behövde andras hjälp för att klara 

livhanken. 
I all enkelhet får vi mötas och fira en liten gudstjänst och 
samtala med varandra. Efteråt blir det enkelt kvällsfika i 
församlingshemmet.
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Söndag 26 april
11:00 Mässa i Hults kyrka, 
Lillkyrkan  
16:00 Gudstjänst för stora 
och små i Mellby kyrka
Utdelning av dopdroppar. 
Sång av Barnkören JoyVoices.

Söndag 3 maj
11:00 Mässa i Höreda kyrka 
Sång av Höreda och Mellby 

Kyrkokör
18:00 Mässa i Taizé-

ton i Mellby kyrka  

Söndag 10 maj
11:00 Gudstjänst  
i Hults kyrka, 
Lillkyrkan 
18:00 Pilgrims-

mässa i  Edshults 
kyrka, Lillkyrkan  

Torsdag 14 maj
KRISTI HIMMELSFÄRDS DAG
08:00 Gudstjänst i Kulla 
kapell  
09:00 Gudstjänst vid Mellby 
badplats   
11:00 Gudstjänst i  Boaryd  

Söndag 17 maj
11:00 Mässa i Höreda kyrka
18:00 Mässa i Taizéton i  
Mellby kyrka  

Fredag 22 maj 
19:00 Lovsångsgudstjänst i 
Mellby kyrka. 
Med lovsångsteamet Hope 
for this Nation,  
www.hopeforthisnation.com.

Vår

Förändringar kan 
förekomma, så ta 
för vana att titta 

på vår kalender på 
hemsidan. 

svenskakyrkan.se 
/sodravedbo 

pastorat
Det händer i 
Kulla kapell
Måndag 2 mars
Måndag 13 april
Måndag 4 maj   
18.00–21.00 
Stick-café
Vi stickar tillsammans! Du 
kan lära dig nya tekniker.

Söndag 22 mars   
15:00 Gudstjänst
Kulla kapellföreningens 
Årsmöte. Våffelservering 
efter gudstjänsten.

Tisdag 7 april 
10.00 Kulla lilla syförening 
träffas hemma hos Ester 
Andre’.

Torsdag 14 maj  
08:00 Gudstjänst
Nässjö Manskör, servering.  
25-års jubileum för det 
nya kapellet.

Torsdagslunch i Höreda
12:00-14:00  19 februari  och  
30 april i Höreda församlingshem. 
Mat, gemenskap och andakt.  
Kostnad 50 kr. 

Nya församlingsråd 
2026-2029

Hult-Edshult
Irene Thorn-Andersen, ordförande 
Våge Malmström, vice ordförande
Per von Stöckel-Walett, kaplan

Ordinarie: Rebecca Falksér,  
Lennart Karlsson, Ejlert Karlsson,  
Lars Johansson

Ersättare: Håkan Gustafsson, Kerstin 
Josefsson, Pernilla Käll, Ann-Charlotte 
Johansson, Anna-Katarina Henrysson

Mellby
Christer Svahn, ordförande  
Ann Hörlén, vice ordförande 
Tobias Fredrixon, kaplan

Ordinare: Göran Lindahl, Annette 
Svahn

Ersättare: Pernilla Andersson,  
Marianne Ljunggren, Arlene Hildorsson, 
Jenny Björklund

Höreda
Eivor Starck, ordförande
Anders Törnvall, vice ordförande 
Tobias Fredrixon, kaplan

Ordinarie: Lars-Åke Andersson,  
Tobias Törnvall, Roland Rydén,  
Veronica Bogren, Kim Fransson,  
Yvohn Thunborg, Monica Walfridsson, 
Jan Henriksson

Ersättare:
Ingrid Karlsson, Karolina Bergman, 
Carolina Rydén, Anne-Marie  
Samuelsson, Renate Haraldsson. 

Tisdagsträffen i Hult
Vi träffas i Hults församlingshem 
kl. 13:00.

Tisdag 3/3	
Anders Nilsson ”Från Bach till  
Lasse Stefanz”. Semlor serveras.

Tisdag 7/4 	
Britt-Marie Karlsson ”Cafédröm-
mar”. Korv med bröd serveras.

Tisdag 5/5      
Bengt Ljunggren ”Historien om 
Falks foto och Falks studio”
Kallskuret serveras.

Familjegudstjänster ”för 
stora och små”

21 mars 16.00 i Höreda kyrka. Guds-
tjänst med barnkörledaren och låt-
skrivaren Maria Sandell och barnkör. 
29 mars 11.00 i Hults kyrka. 
Utdelning av biblar.
26 april 16.00 i Mellby kyrka.  
Barnkören JoyVoices. Utdelning av 
dopdroppar.
24 maj 11.00 i Hults kyrka
24 maj 16.00 i Höreda kyrka. Musikal 
framförd av barnkören JoyVoices. 
Utdelning av dopdroppar.

Våffelpromenad i  
Mellby

Hembygdsgården i Värne lördag 
21 mars 14:00-16:00
Välkommen på tipspromenad med 
våfflor! Intäkterna går till ACT - 
Svenska kyrkans internationella 
arbete .
Kaffe/saft och nybakade våfflor: 
40 kr, barn 20 kr
Tipspromenad med vinstchans:  
10 kr

Följ oss i sociala medier

Svenska kyrkan i Hult-Edshult, 
Höreda och mellby

hultedshultsforsamling
mellbyforsamling
horedaforsamling

Renoveringar i Hult och 
Edshult
Under förra året har en del större 
renoveringar skett i både Hult och 
Edshult.
I Edshult har församlingshemmet 
målats utvändigt. I Hult har kyrko-
gårdsmuren renoverats och i kyrkan 
har alla fönster renoverats och det 
har gjorts en översyn av kororgeln.

Söndag 1 mars
10:30 Vasaloppsgudstjänst i 
Edshults församlingshem

Söndag 8 mars
10:00 Ekumenisk gudstjänst i 
Värne Allianskyrka.
Höreda och Mellby kyrkokör 
medverkar under ledning av 
Monika Sennerstrand.
18:00 Mässa i Taizéton i  
Mellby kyrka

Torsdag 12 mars 
19.00 Mässa med förbön och 
lovsång i Mellby Kyrka.

Söndag 15 mars
11:00 Mässa i Hults kyrka, 
Lillkyrkan  
16:00 Gudstjänst i Höreda 
församlingshem
Servering av hamburgare  
efter gudstjänsten, intäkterna 
går till ACTs fastekampanj.

Lördag 21 mars
16.00 Gudstjänst i Höreda 
kyrka.
Medverkar gör barnkör- 
ledaren och låtskrivaren  
Maria Sandell och barnkör 
med barn från hela pastora-
tet. Se notis s 3.

Söndag 22 mars  
15:00 Gudstjänst i Kulla 
kapell
18:00 Mässa i Taizéton i  
Mellby kyrka

Söndag 29 mars
PALMSÖNDAG
11:00 Ekumenisk gudstjänst 
för stora och små i Hults 
kyrka
Bibelutdelning.
16:00 Meditativ gudstjänst i 
Höreda kyrka 

Torsdag 2 april
SKÄRTORSDAG
18:00 Mässa i Hults kyrka, 
Lillkyrkan 
18:00 Mässa i Mellby kyrka  
Tobias Fredrixon 

Fredag 3 april
LÅNGFREDAG
11:00 Gudstjänst i Edshults 
kyrka, Lillkyrkan
11:00 Långfredags-
gudstjänst i Höreda 
kyrka 
Sångensemble 
medverkar. 

Söndag 5 april
PÅSKDAGEN
11:00 Mässa i 
Hults kyrka
11:00 Mässa i Höreda 
kyrka 
Sång av Höreda och Mellby 
kyrkokör och JoyVoices. 
Enkel påskbuffé serveras i 
församlingshemmet efter 
mässan.

Måndag 6 april
ANNANDAG PÅSK
11:00 Mässa i Kulla kapell  

Söndag 12 april
11:00 Gudstjänst i Hults 
kyrka, Lillkyrkan  
16:00 Lovsångsgudstjänst i 
Höreda kyrka 

Torsdag 23 april 
19.00  Mässa med förbön 
och lovsång i Mellby kyrka. 

Söndag 19 april
11:00 Mässa  
18:00 Mässa i Taizéton i  
Mellby kyrka  

Påsklovsträffar för alla 
åldrar

”Spelkväll” med ”garnhörna” för virk-
sugna. Välkommen 17:00 - 19:00.
Edshults församlingshem 7 april
Hults församlingshem 9 april 

I samarbete med samhälls-
föreningarna på respektive ort.

Söndag 24 maj
11:00 Gudstjänst för stora 
och små i Hults kyrka  
16:00 Gudstjänst för stora 
och små i Höreda kyrka
JoyVoices framför en  
musikal. 
Utdelning av dopdroppar.

Måndag 25 maj
19:00 Vårkonsert i Mellby 
kyrka
Höreda och Mellby Kyrkokör 
medverkar.
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Följ oss i sociala medier

Svenska kyrkan Hässelby- 
Kråkshult och  
Ingatorp-Bellö

svenskakyrkaningatorp

Välbesökt julcafé i Hjältevad
Många ville vara med när det bjöds in till julcafé i Hjäl-
tevad lördagen den 20 december. Arrangemanget var 
ett samarbete mellan Svenska kyrkan, Lundbergs Livs, 
Hjältevads hus och Hjältevads samhällsförening. Eftermid-
dagen bjöd på förutom kakbuffé, framställd genom ideella 
krafter, också på underhållning i form av luciatåg och 
musik samt andakt.
Femton volontärer från Hjältevad arbetade med glädje 
och delade på uppgifterna. Ett stort tack till alla som 
bidrog till  julcaféet!

Vill du vara medmänniska på 
Solgården?

Diakonigruppen på Solgården i Ingatorp 
startar den 20/1 kl 11–12. Vi går till äldrebo-
endet varannan tisdag där vi pratar med 
de boende, spelar spel, pysslar och fikar 
tillsammans. Vill du vara med som frivillig 
kontakta diakoniassistent Bodil Berglund 
på 0381–662438 eller bodil.berglund@
svenskakyrkan.se 

Fotoutställning
Pia Edling visar foton av 
Ingatorps kyrka, 12 april 
vid kyrkkaffet i Ingatorps 
församlingshem

Renovering av Kyrkans hus
Kyrkans Hus i Mariannelund kommer att genomgå en 
omfattande ombyggnation. Syftet är att skapa en mer 
funktionell och ändamålsenlig miljö som bättre stödjer 
verksamhetens behov, både i dag och i framtiden.
Det kommer installeras en ny, energieffektiv ventilations-
anläggning för att säkerställa ett bra inomhusklimat året 
runt. 
En av de större förändringarna innefattar nybyggnation av 
fler kontorsutrymmen som ger personalen bra arbetsmiljö 
och förutsättningar för ett bra samarbete. Köket kommer 
att flyttas och få en ny mer central placering i byggnaden 
som bättre anpassats till den dagliga verksamheten, vilket 
bidrar till ett effektivt flöde vid serveringar och samman-
komster. 
Samtliga ytor kommer att få nya ytskikt, 
detta ger lokalerna ett lyft. Det underlättar 
även för lokalvården i arbetet med städ-
ningen av lokalerna. 
Arbetet beräknas påbörjas efter påsk och 
planeras att vara färdigt i slutet av sep-
tember. Personal som nu haft sina arbets-
rum i Triangeln i Ingatorp kommer sen ha sin 
arbetsrum i Kyrkans Hus.

Gospelkonsert 
Lördag 28 februari 18:00 i Hässleby Kyrka

Mercy Gospel Choir är Linköpingsgospelkören som i 
mer än två decennier svept med sin publik, ung som 
gammal, in i gospelmusikens fantastiska sväng och 
budskap. Kören spelar i allt från slott till koja och har 
en diger mängd tv-produktioner, en live-dvd och inte 
mindre än fyra fullängdsskivor med sig i bagaget. 
Mercy Gospel Choirs musik och speciella nordiska 
gospelsound har hörts såväl i Österbymo och Tibro 
som i London och New York.
Samarrangemang med Centrumkyrkan i Mariannelund.

Luncher i Mariannelund
12:00  i Kyrkans hus
3 mars
17 mars
24 mars

I april och maj är luncherna inställda pga renoveringen av 
Kyrkans hus. Pris 70 kr.
Glutenfritt alternativ finns och maten är laktosfri. Annan 
specialkost kan serveras efter önskemål och i mån av tid. 
För önskan av specialkost, kontakta husmor Celine
076-11 70 124 senast 12:00 föregående vardag.

Studiecirkel kring bibelns kanon och 
apokryferna

Vilka böcker kom med i Bibeln och varför? Vad menas 
med kanon och apokryfer? Och varför räknar olika 

kyrkor på olika sätt när man talar om vilka böcker som 
ingår i Gamla Testamentet? De frågorna kommer 

vi att ta upp i vårens studiecirkel där vi också till-
sammans läser bland annat de så kallade apokryfa 

tilläggen till Daniels bok.

Vi träffas tisdagar jämna veckor kl 19-20 i Kyrkans Hus i 
Mariannelund med start den 17 mars. 
De sista träffarna blir dock i Ingatorps församlingshem på 
grund av renoveringen i Kyrkans hus.
Vid frågor och anmälan kontakta präst Markus Klefbeck 
(072 – 517 19 41, Markus.Klefbeck@svenskakyrkan.se)

Luncher i Bellö och Bruzaholm
Fredag 6 mars 12:00 i Bellö församlingshem

Torsdag 19 mars 12:00 i klubbstugan  
(idrottsvägen 2) i Bruzaholm.

Pris 70 kr.

foto: Gustav hellsing
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Hässleby-Kråkshult

Gunilla Wenehult Kvist, ordf
Vice ordförande ej bestämt
Markus Klefbeck, kaplan

Ordinarie
Lena Andersson
Lars-Åke Carlsson
Mairy Karlsson
Gun Ek Kyhlberg
Sofia Liao
Lars-Göran Lind
Katarina Niklasson
Wåge Olofsson
Katarina Simonsen

Ersättare
Ann-Charlotte Brämhagen
Jörgen Evertsson
Marie Harbeck Wenehult
Kerstin Lind 
Carolina Rickardsson
Ulla-Carin Pettersson

En härlig kakbuffé stod uppdukad.

Ben, Jannick och Robin 
hjälpte gärna till.

Luciatåget underhöll gästerna.

Ingatorp-Bellö 

Karolina Holmberg, ordförande
Sören Andersson , vice  
ordförande 
Markus Klefbeck, kaplan

Ordinarie
Ulrika Bengtsson
Niklas Gunnarsson
Therese Jonsson
Jenny Meyer
Lennart Nilsson
Göran Silfverhielm

Ersättare
Tommy Alf
Peter Gunnarsson
Elisabet Klinth
Maria Lindell

Nya församlingsråd 2026-2029  

Välkommen till 11-kaffet i Ingatorps 
församlingshem
Vi träffas onsdagar jämna veckor i Ingatorps försam-
lingshem. 
18 mars kommer Erik Svae och förhoppningsvis prästen 
med resten, då serveras våfflor.
29 april kommer Anders Nilsson och då blir det allsång 
och våfflor serveras.
27 maj kommer Inge Danielsson. Diakonigruppen och 
Solgården är inbjudna och om vädret tillåter kan kaffe 
med dopp avnjutas utomhus. 

Familjefredag
Fredag 27 februari, kl. 17-19 Ingatorps
församlingshem
Välkommen alla mellan 0-100 år.
Vi äter spaghetti med köttfärsås och något sött, 
spelar spel, umgås och har andakt ihop. 
Barnen äter gratis och vuxna betalar 50kr.
Behöver du specialkost, kontakta Malin:  
0381-66 31 04, malin.sundback@svenskakyrkan.se 
senast ons 25 februari.

Foto: Gustaf Hellsing
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Vår

Förändringar kan 
förekomma, så ta 
för vana att titta 

på vår kalender på 
hemsidan. svenskakyrkan.se 

/sodravedbo 
pastorat

foto: Gustaf Hellsing

Ingatorp-Bellö församling

Vill du vara med i musikalen  
Befriad?
År 1973 uruppförde gospelkören Choralerna 
musikalen Befriad, som är komponerad av Lars 
Mörlid och Peter Sandwall. 
Choralerna framförde musikalen flera hundra 
gånger på turnéer i Sverige, Västeuropa och USA, 
och det gjordes även en engelsk version med 
namnet ”Living water”.
Musikalen Befriad bygger på bilder ur Johannes-
evangeliet, från evangeliets första mening ”I be-
gynnelsen var ordet…” till Jesu liv på jorden och 
de människor som i mötet med honom påverkas 
och förvandlas.

Nu är det dags för oss i Norra Solberga-Flisby 
församling – och förhoppningsvis många av er 
som läser detta - att ta oss an detta mästerverk! 

Vill DU vara med? 
Anmäl dig på www.sjungmedjohn.se och öva 
tillsammans med oss följande tillfällen:
Söndag 29 mars, kl. 12-16 i N Solberga kyrka 
Söndag 19 april, kl. 12-16 i Flisby kyrka 
Söndag 10 maj, kl. 12-16 i Flisby kyrka
Lördag 23 maj, Genrep kl. 15 och konsert kl. 18 i 
Flisby kyrka

Det bjuds på fika vid varje repetition, samt innan 
konserten!

Påskdagsmässa 
med påskspel 
”Först är det väldigt sorglig men sen blir det fest på 
riktigt.”  ”En fin upplevelse.”  ”Åsnan är cool.”  ”Jag är gärna 
med igen.”  ”Min pappa är faktiskt Jesus, fast inte på 
riktigt, bara i teatern.”   ”Härligt med brass.”  ”Roligt med 
alla blandade åldrar.”  ”Jag känner en av soldaterna, han är 
jättesnäll i verkligheten.”  ”Det är gott fika också.”  
”Så fint när där och då möter här och nu i nattvards-
gemenskapen.”  ”Det var ingen i graven, jag kollade, för 
Jesus lever ju.” ”Jesus älskar alla – det är världens 
viktigaste budskap!”  ”Är det påsk snart?”

Ja, snart är det påsk igen och många av dem vi möter i 
församlingen och våra grupper, gamla som unga och alla 
däremellan, minns påskspelet från tidigare år. Palmbla-
den och hurraropen, sångerna och musiken, all rekvisita 
och dekor, soldaterna och korsfästelsen, änglarna och 
den tomma graven och uppståndelsens glädje och fest. 
Många har varit med förr och för andra blir det kanske 
första gången i år.
Det är så härligt att få fira tillsammans! Att Jesus dog och 
uppstod för oss det är ofattbart och helt fantastiskt! En 
kärleksgåva större än allt till alla människor i alla tider.  Ja, 
det är verkligen större än vi någonsin kommer att kunna 
förstå, och det bästa är att vi inte behöver förstå för att 
få ta emot. Jesus har vunnit segern på korset och den se-
gern får vi alla vara med och dela! Det är värt att fira och 
tacksamt glädjas åt varje år, varje dag och hela tiden! 
På påskdagen, söndagen den 5/4, firar vi återigen påsk-
dagsmässa med församlingens påskspel i Flisby kyrka kl. 
11:00. Kyrkokören, After School-kören, konfirmanderna, 
OYAK och barngrupperna medverkar med drama, sång 
och musik.  Alla som vill är i vanlig ordning välkomna att 
vara med i förberedelser och genomförande av påskspe-
let. Det finns många sätt att vara delaktig på! Kanske är 
just du intresserad av att vara med? Vill du veta mer så 
hör av dig till johanna.brodd@svenskakyrkan.se. 
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Påskspel i 
Flisby kyrka  

på påskdagen  
5 april 11:00 

Bild från förra årets påskspel. Tomas Björkesten i rollen som Jesus.

Söndag 1 mars
11:00 Högmässa i Ingatorps 
kyrka  

Söndag 8 mars
18:00 Gudstjänst i Bellö 
kyrka 
Kyrkokören medverkar.

Söndag 15 mars
11:00 Högmässa i Ingatorps 
kyrka 

Söndag 22 mars
11:00 Familjegudstjänst i  
Ingatorps kyrka
Barnkören medverkar.

Söndag 29 mars
PALMSÖNDAG
18:00 Gudstjänst i Ingatorps 
kyrka
Sång Linda Leander.

Torsdag 2 april
SKÄRTORSDAG
19:00 Mässa i Bellö kyrka

Fredag 3 april
LÅNGFREDAG
18:00 Gudstjänst i Ingatorps 
kyrka

Söndag 5 april
PÅSKDAGEN
11:00 Gudstjänst i Ingatorps 
kyrka
Kyrkokören medverkar.

Måndag 6 april
ANNANDAG PÅSK
18:00 Gudstjänst i Bellö 
kyrka 

Söndag 12 april
18:00 Gudstjänst i Ingatorps 
kyrka 
Efter gudstjänsten visar Pia 
Edling sina fotografier av 
Ingatorps kyrka i samband 
med kyrkkaffet i försam-
lingshemmet.

Söndag 19 april
11:00 Högmässa i Ingatorps 
kyrka    
Efter högmässan blir det 
kyrkkaffe i församlings-
hemmet genom SPF som har 
sin kyrksöndag.

Söndag 26 april
11:00 Familjegudstjänst i 
Ingatorps kyrka
Barnkören medverkar.

Söndag 3 maj
11.00 Högmässa i Ingatorps 
kyrka 

Söndag 10 maj
11:00 Högmässa i Bellö kyrka

Torsdag 14 maj
KRISTI HIMMELSFÄRDS DAG
11.00 Ekumenisk Frilufts-
gudstjänst vid Ingatorps 
församlingshem . 

Söndag 17 maj
18:00 Gudstjänst i Ingatorps 
kyrka

Söndag 24 maj
11:00 Högmässa i Ingatorps 
kyrka  
Konfirmandernas nattvards-
gång. Hässleby-Kråkshult 
kyrkokör medverkar.

Hässleby-Kråkshults församing

Söndag 5 april
PÅSKDAGEN 
11:00 Högmässa i Hässleby 
kyrka 
Kyrkokören medverkar. Conny 
Svensson-trumpet

Måndag 6 april
ANNANDAG PÅSK 
11:00 Gudstjänst i Kråkshults 
kyrka

Söndag 19 april
18:00 Gudstjänst i Hässleby 
kyrka

Söndag 26 april
11:00 Gudstjänst i Hässleby 
kyrka  

Söndag 3 maj
18:00 Musikgudstjänst i 
Kråkshults kyrka 
Mer info kommer om vem 
som medverkar.

Söndag 10 maj
11:00 Familjegudstjänst i 
Hässleby kyrka
Barnkörerna medverkar.  
Terminsavslutning för 
barngrupperna.

Torsdag 14 maj
KRISTI HIMMELSFÄRDS DAG
08:00 Gökotta i Hembygds-
gården i Mariannelund 

Söndag 17 maj
11:00 Högmässa i Hässleby 
kyrka 

Lördag 23 maj
11:00 Konfirmation i Hässleby 
kyrka
Conny Svensson, trumpet.

Söndag 24 maj
18:00 Gudstjänst i Hässleby 
kyrka 

Torsdag 26 februari
18:30 Fasteandakt i 
Allégåren, Kråkshult

Lördag 28 februari
18:00 Konsert i Hässleby 
kyrka
Mercy Gospel Choir  
medverkar. Se notis s 16.

Söndag 1 mars
18:00 Gudstjänst i Hässleby 
kyrka 

Torsdag 5 mars
18:30 Fasteandakt i 
Kyrkans hus, Mariannelund

Söndag 8 mars
11:00 Högmässa i Hässleby 
kyrka

Torsdag 12 mars
18:30 Fasteandakt i 
Allégåren, Kråkshult

Söndag 15 mars
11:00 Gudstjänst i Hässleby 
kyrka 

Torsdag 19 mars
18:30 Fasteandakt i 
Kyrkans hus, Mariannelund

Söndag 22 mars
11:00 Högmässa i Kråkshults 
kyrka 
Kyrkokören medverkar.

Söndag 29 mars
PALMSÖNDAG
11:00 Familjegudstjänst i 
Hässleby kyrka
Barnkören medverkar.

Torsdag 2 april
SKÄRTORSDAG
19:00 Mässa i Hässleby 
kyrka 

Fredag 3 april
LÅNGFREDAG 
11:00 Gudstjänst i Hässleby 
kyrka 
Kyrkokören medverkar.

Fo
to

: G
us

ta
f 

H
el

ls
in

g

191/2026 KYRKBLADET18 1/2026 KYRKBLADET



NORRA SOLBERGA-FLISBY FÖRSAMLING NORRA SOLBERGA-FLISBY FÖRSAMLING

Söndag 1 mars
10:00 Mässa i Flisby kyrka

Söndag 8 mars
18:00 Minns du sången? I 
Annebergs missionskyrka.

Söndag 22 mars
18:00 Sinnesrogudstjänst i 
Norra Solberga kyrka 
Sång av Pernilla Fogelström

Söndag 29 mars 
PALMSÖNDAGEN
18:00 Taizémässa i Norra 
Solberga Gamla kyrka  

Torsdag 2 april 
SKÄRTORSDAG
18:00 Skärtorsdagsmässa i 
Norra Solberga Gamla kyrka  

Fredag 3 april 
LÅNGFREDAG
10:00 Långfredagsgudstjänst 
i Flisby kyrka

Vår
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Förändringar kan 
förekomma, så ta 
för vana att titta 

på vår kalender på 
hemsidan. 

svenskakyrkan.se 
/sodravedbo 

pastorat

Hurra för våren! 
Äntligen är det dags igen! Den efterlängtade våren är på gång och det vill vi fira 
tillsammans. Torsdagen den 30 april bjuder församlingen in till en härlig  
Valborgsmässokväll, för liten som stor.  
Vi startar kl. 19:00 med gudstjänst i Flisby kyrka där Smått & Gott, MixMax, OYAK 
och After School-kören bjuder på drama, sång och musik. Därefter fortsätter  
gemenskapen med korv, fika och roliga utomhusaktiviteter i och runt försam-
lingshemmet, följt av Valborgsmässoeld, vårtal och sång av Kyrkokören på  
Kyrkberget.

Välkommen till
Vänkretsen

Vi träffas 15:00 i Flisby 
församlingshem och delar 
gemenskapen, fikar och 
lyssnar till dagens inbjudna 
gäst.

Vårens datum
24 februari
31 mars
28 april
26 maj

Söndag 5 april 
PÅSKDAGEN
11:00 Påskspel med mässa i 
Flisby kyrka 
Välkommen att uppleva 
påskens drama och glädje i 
vårt årliga påskspel! 
Medverkar gör kyrkokören, 
afterschoolkören och vuxna, 
barn och ungdomar från 
församlingens alla verksam-
heter. Se notis s. 19.

Måndag 6 april 
ANNANDAG PÅSK
10:00 Ekumenisk gudstjänst 
Ormaryds bygdegård 

Söndag 12 april
10:00 Gudstjänst i Flisby 
kyrka

Söndag 19 april
18:00 Sinnesrogudstjänst  i 
Norra Solberga kyrka  
Sång och musik av Tobias 
Fredrixon.

Torsdag 30 april
19.00 Gudstjänst i Flisby 
kyrka
Valborgsmässofirande  
efteråt. Se notis s 20.

Söndag 3 maj 
14:00  Pilgrimsvandring 
Tomas Björkesten leder 
vandringen mellan N.Solberga 
 hembygdsgård och Flisby 
kyrka. Andakt längs vägen. 
Medtag fika.

Söndag 10 maj
10:00 Mässa i Flisby kyrka

Torsdag 14 maj 
KRISTI HIMMELSFÄRDS DAG
09:30 Ekumenisk frilufts-
gudstjänst i Flisby Missions-
kyrka 

Söndag 17 maj
10:00 Mässa i Norra Solberga 
Gamla kyrka 

Norra Solberga- 
Flisby församlings-
råd 2026-2029

Tomas Björkesten, ordförande
Jennie Lagerström, vice ord-
förande
Josefin Lindström, kaplan

Ordinarie
Sara Fjällrud
Jennie Lagerström
Karl-Uno Sand

Ersättare
Per Åke Carlsson
Daniel Fjällrud
Eva Gustafsson
Gunnel Wikerfelt

Trädgårdsgudstjänst på
förskolan Änglamark

Söndag 31 maj 10:00 firar vi den årliga 
gudstjänsten i trädgården på förskolan 
Änglamark. Förskolans barn kommer 
att sjunga för oss. Efter gudstjänsten 
bjuder vi på fika och den som vill har 
också möjlighet att se sig om i vår fina 
förskola.
Detta brukar vara en välbesökt guds-
tjänst där barnen, pedagogerna, 
föräldrar, mor– och farföräldrar,  
syskon, andra släktingar och försam-
lingsbor tillsammans firar in sommaren 
och säger tack för ännu en termin.
Välkommen du också!! Ta gärna med 
något att sitta på.
Välkommen också till gudstjänst den 
10 maj 10:00 på Mariagårdens förskola 
i Eksjö.

Följ oss i sociala medier

N Solberga-Flisby församling

n.solbergaflisby_barnochfamilj
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Lördag 23 maj
18:00 Musikgudstjänst med 
musikalen ”Befriad” i Flisby 
kyrka. Se notis s 19.
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Stor&liten

RÄTT SVAR I KYRKBLADET NR 4: Har något att säga.
Grattis till vinnarna:  Christer Knutsson (Eksjö), Annika Fransson (Eksjö),  
Anita Ragnarsson (Eksjö), Ulla Brüggemann (Eksjö), Ingegärd Bovin (Eksjö),  
Ingvar Idén (Eksjö), Fredrik Johansson (Eksjö), Brita Sturek (Eksjö),   
Birgitta Rylander (Eksjö), Ingrid Petersson (Nässjö).

Lös korsordet och skicka in orden från de 
gula  rutorna, ditt namn, telnummer och adress till 
e-post: sodravedbo.info@svenskakyrkan.se eller 
post ”Korsordet”, Södra Vedbo pastorat, Box  248, 
575 23 Eksjö. Ditt svar vill vi ha senast den 8 april. 
Fairtrade-produkter som vinster. Vinnarna 
presenteras i nästa nummer av Kyrkbladet. 
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VÅRKRYSSET

Små bilder med
stor betydelse

Messar ni ofta varandra 
och brukar ni använda 
emojis då?
Tjejerna skrattar och Ebba 
svarar blixtsnabbt. Ja vi 
messar massor! Flera gånger 
om dagen och egentligen så 
fort vi inte är tillsammans, 
eller hur Estelle? Precis så! 
Fast om det är en lång story, 
fortsätter Estelle, ringer vi 
också, så det inte blir miss-
förstånd. Ja allt det där med 
sändare och mottagare, du 
vet. Det är viktigt att det 

blir rätt! Och ja, vi 
använder emojis 

och det gör ju 
också att det är 
lättare att för-
stå varandras 
mess. Ebba 

nickar och håller 
med. 

Hade det känts konstigt 
att skriva ett mess utan 
emojis?
Alltså det beror på vem man 
skriver med, funderar Ebba. 
När vi två messar använder 
vi alltid emojis. Åtminstone 
ganska mycket i början för 
att sätta tonen och få den 
andre att förstå vad man 
känner, tycker och tänker. 
Exakt, fortsätter Estelle, 
för när vi väl är i gång och 
skriver snabba svar eller kort 
info är det inte alltid emojis. 
Fast ibland, tillägger hon 
sedan, är det tvärtom extra 
viktigt med emojis just då, 
när det går snabbt, för att 
nyansera och undvika miss-
förstånd. När jag messar 
vissa personer använder jag 
aldrig emojis. Inte jag heller, 
säger Ebba, för det kan  
kännas precis lika fel som 
rätt att göra det.

Hur vet man när och vilken 
emoji man ska använda? 
Finns det regler eller hand-
lar det mer om känsla? 
Man känner oftast vad som 
passar, precis som när man 
väljer ord när man pratar  
eller skriver, menar Estelle. 
Det handlar mycket om  
person och situation. Ja, 
fortsätter Ebba, det beror 
på hur väl man känner den 
man messar med. Estelle 
och jag vet precis hur och 
när vi ska använda olika 
emojis, vad de betyder och 
står för i våra interna och 
personliga konversationer. 
De ingår i vårt gemensamma 
språk. Så är det, håller  
Estelle med. Om jag ska skriva 
till någon jag inte känner 
eller i en situation som är 
mer formell använder jag 
aldrig emojis, men om svaret 
innehåller det så använder 
jag ofta liknande tillbaka för 
att spegla den andres språk.

Är det lätt att det blir 
missförstånd?
Alltså det kan ju bli hur 
knasigt som helst eftersom 
emojis kan betyda 
olika saker för olika 
personer och vara mer 
eller mindre laddade. 
Det kan finnas många olika 
tolkningar och nyanser, 
säger Estelle. Ett rött hjärta 
kan ju betyda allt från Jag 
älskar dig! till Jag tycker att 
ditt förslag var bra! Det kan 
också vara skämtsamt eller 
ironiskt eller användas för 
att mjuka upp ett egentligen 
irriterat mess som Nu är du 
jättesen, skynda dig!!! (rött 

hjärta). För ett tag sedan 
när jag skulle reagera med 
en glad gullig emoji på något 
som Estelle hade delat så 
tryckte jag fel och fick dit en 
skeptisk emoji som blev en 
rejäl diss och inte passade 
alls. När jag väl upptäckte 
det så kunde jag först inte få 
bort den, men det löste sig, 
säger Ebba. Tur att det var 
till mig skrattar Estelle.

Har ni någon favoritemoji?
Den emojin som ser rörd ut, 
säger Ebba, den med glad 
min och stora tårfyllda ögon, 
den gillar jag! Den är 
gullig och passar 
perfekt när något är 
nostalgiskt, men även 
i andra sammanhang. 
Och den med ett leende och 
rosiga kinder, den är inte för 
kärleksfull men ändå mer än 
den vanliga glada emojin. 
Alltså jag väljer mellan 
det röda hjärtat och den 
leende emojin med 
hjärtan runt, säger Estelle. 
Den första känns nog mer 
personlig för mig medan den 

andra är mer neutral 
fast fortfarande varm 
och uppskattande. 

Alla emojis 
som förmedlar 

kärlek, visar 
omtanke och 
säger ”Jag finns 
här, ser och bryr 
mig om dig” är 
viktiga – de är 
små bilder med stor 
betydelse! 

TEXT OCH FOTO: JOHANNA 
BRODD, PEDAGOG

Visste du att ordet emoji kommer från 
japanskans ”e” (bild) och ”moji” (tecken), 
att gråt-skratt-emojin blev utsedd till 

årets ord 2015 av Oxford Dictionaries och att 
Finland har en nationell bastubadar-emoji? 
Kanske är emojis vår tids mest vardagliga 
symbolspråk. De blinkar till i förbifarten, lan-
dar i en konversation och försvinner igen och 
ändå kan de betyda mycket. Små bilder som 
kan visa omtanke, förstärka ett skämt eller 

nyansera ett budskap. Här möter vi Estelle 
och Ebba som guidar oss i emoji-språket - ett 
lekfullt bildspråk fullt av känslor, oskrivna regler 
och ibland rena missförstånd. 
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Läs mer om vår verksamhet  
på hemsidan.

1. LIVETS STORA HÄNDELSER
Dop, konfirmation, vigsel och begravning och allt däremellan. 
Som ett löfte om Guds närvaro i allt som sker vill Svenska kyr-
kan genom de kyrkliga gudstjänsterna vara närvarande i livets 
alla skiftningar.

2. GEMENSKAP
Kyrkan är en öppen och inkluderande gemenskap där alla kan ta 
ett steg på trons väg i egen takt. Du är välkommen hit precis 
som du är oavsett ålder, kön, sexuell läggning eller ursprung.

3. DIAKONI - SOCIAL OMSORG PÅ HEMMAPLAN
Arbete för människor i utsatta situationer. När det krisar kan 
man ansöka om tex en matkasse och få stöd  på olika sätt. Vi 
ordnar också gemenskapsträffar för att bryta isolering och 
ensamhet.

4. BISTÅND – SOCIAL OMSORG PÅ 
BORTAPLAN
Genom Svenska kyrkans internationella arbete är du med och 
skapar en bättre värld för människor och djur. 

5. SAMTAL OCH SJÄLAVÅRD
När livet sviktar och vi behöver prata med någon  
finns präst och diakon med tystnadsplikt till 
tjänst. Vi finns förutom i ett samtalsrum eller 
i ditt hem även på sjukhusen, garnisonerna  
och fängelserna.

6. BARN - OCH UNGDOMSVERKSAMHET
Babysång, öppen förskola, läger, konfirmation och ungdoms-
grupper. Som medlem i Svenska kyrkan är du med och bidrar till 
meningsfulla aktiviteter för barn och unga.

7. KYRKOR OCH KULTURARV FÖR ALLA
Din medlemsavgift bidrar till att hålla våra kyrkor i gott skick, så 
att de bevaras till efterföljande generationer som en del av vår 
rika historia.

8. MUSIK OCH KÖRER
Musik är en viktig del av vår verksamhet. Förutom musik i guds-
tjänsterna ordnas också musikgudstjänster och konserter och vi 
har körer för alla åldrar.

9. LEVANDE TRADITIONER
Du bidrar till att upprätthålla gemensamma traditioner så som 
adventsfirande, julgudstjänster och påskfirande.  
Genom Svenska kyrkan i utlandet kan även utlandssvenskar 
träffas och fira svenska högtider och gudstjänster.

10. STÖDJA GOD VERKSAMHET
Även om inte du tar del av kyrkans arbete så kan du med din 
medlemsavgift hjälpa andra. Tack för din medlemsavgift!

Tio skäl att vara  
medlem i  
Svenska kyrkan
Du är en viktig del av Svenska kyrkan. Ditt med-
lemskap gör det möjligt för oss att tillsammans 
med andra goda krafter vara med och bygga ett 
så bra och tryggt samhälle som möjligt.  
Största delen av din kyrkoavgift går till arbetet i 
din lokala församling.


